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SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA 

 
B.01.00.00 ROZBIÓRKI 
1. Wstęp 
1.1. Przedmiot SST 
 
Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące 
wykonania i odbioru robót rozbiórkowych. 
 
1.2. Zakres stosowania SST 
 
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i 
kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 
 
1.3. Zakres robót objętych SST 
 
Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umoŜliwiające i 
mające na celu wykonanie rozbiórek występujących w obiekcie. 
W zakres tych robót wchodzą: B.01.01.00. – Rozbiórki 
 
1.4. Określenia podstawowe 
 
Określenia podane w niniejszej SST sa zgodne z obowiązującymi odpowiednimi 
normami i wytycznymi. 
 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 
 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z 
dokumentacją projektową, SST i poleceniami Inspektora nadzoru. 
 
2. Materiały Dla robót wg B.01.01.00 materiały nie występują. 
 
3. Sprzęt - Do rozbiórek moŜe być uŜyty dowolny . 
 
4. Transport 
 
Transport materiałów z rozbiórki środkami transportu. 
PrzewoŜony ładunek zabezpieczyć przed spadaniem i przesuwaniem. 
 
5. Wykonanie robót 
 
5.1. Roboty przygotowawcze 
 
Przed przystąpieniem do robót rozbiórkowych naleŜy: 
– teren ogrodzić i oznakować zgodnie z wymogami BHP, 
– zdemontować wszelkie istniejące uzbrojenie. 
 
5.2. Roboty rozbiórkowe 



 
Roboty prowadzić zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 06.02.2003 r. 
(Dz.U. Nr 47 poz. 401Ŝ w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania 
robót budowlanych. 
 
5.2.1. Obiekty kubaturowe 
 
(1) Pokrycie dachowe rozbierać ręcznie i znosić ręcznie. Materiał pozostały z rozbiórki 
usuwać poza obręb budynku znosić lub spuszczać rynnami w sposób zabezpieczający przed 
uszkodzeniem. 
 
Uzyskany materiał z rozbiórki wraz z gruzem usunąć z terenu budowy na koszt wykonawcy . 
 
6. Kontrola jakości robót 
 
Wymagania dla robót rozbiórkowych podano w punktach 5.1. do 5.2. 
 
7. Obmiar robót 
 
Jednostkami obmiarowymi sa: 
 
B.01.01.01. – Rozbiórki obiektów kubaturowych 
a) Rozbiórka pokrycia dachowego z papy i blachy – m³ 
 
b). Rozbiórka elementów kominów i murów- m3 
 
c). Rozbiórka rynien i rur spustowych – mb 
 
d). Wywóz gruzu – m3 

 
8. Odbiór robót 
 
Wszystkie roboty objęte B.01.00.00. podlegają zasadom odbioru robót zanikających. 
 
9. Podstawa płatności 
 
Płaci sie za roboty wykonane zgodnie z wymaganiami podanymi w punkcie 5 i odebrane 
przez Inspektora nadzoru mierzone w jednostkach podanych w punkcie 7. 
 
10. Uwagi szczegółowe 
 
10.1. Materiały uzyskane z rozbiórek do ponownego wbudowania zakwalifikuje Inspektor 
nadzoru. 
 
10.2. Ilości robót rozbiórkowych mogą ulec zmianie na podstawie decyzji Inspektora nadzoru. 
 
 

 
 



 
SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA 

 
B.02.00.00 DACH-POKRYCIE I OBRÓBKI 
 
1. Wstęp 
 
1.1. Przedmiot SST 
 
Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej sa wymagania dotyczące 
wykonania i odbioru robót: pokrycie dachu, obróbki blacharskie. 
 
1.2. Zakres stosowania SST 
 
Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i 
kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 
 
1.3. Zakres robót wymienionych w SST 
 
Roboty których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umoŜliwiające i mające 
na celu wykonanie i montaŜ dachu występujących w obiekcie. 
W zakres tych robót wchodzą: 
 
B.03.04.00. Wykonanie pokrycia dachu 
 
B.03.05.00. Obróbki blacharskie 
 
1.4. Określenia podstawowe 
 
Określenia podane w niniejszej SST sa zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami i 
wytycznymi. 
 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 
 
Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z 
dokumentacja projektowa, SST i poleceniami Inspektora nadzoru. 
 
2. Materiały 
 
2.1. Drewno 
 
Do konstrukcji drewnianych stosuje sie drewno iglaste zabezpieczone przed szkodnikami 
biologicznymi i ogniem. 
Preparaty do nasycania drewna naleŜy stosować zgodnie z instrukcja ITB – Instrukcja 
techniczna w sprawie powierzchniowego zabezpieczenia drewna budowlanego przed 
szkodnikami biologicznymi i ogniem. 
Dla robót wymienionych w pozycjach: stosuje sie drewno klasy K27 
Według następujących norm państwowych: 
 



– PN-82/D-94021 Tarcica iglasta sortowana metodami wytrzymałościowymi. 
 
– PN-B-03150:2000/Az1:2001. Konstrukcje drewniane. Obliczenia statyczne i projektowanie. 
 
2.1.1. Wytrzymałości charakterystyczne drewna iglastego w MPa (megapaskale) podaje 
poniŜsza tabela. 
 

Oznaczenie Klasy drewna 
 

 K27 K33 
 

Zginanie 27 33 
 

Rozciąganie wzdłuŜ włókien 0,75 0,75 
 

Ściskanie wzdłuŜ włókien 20 24 
 

Ściskanie w poprzek włókien 7 7 
 

Ścinanie wzdłuŜ włókien 3 3 
 

Ścinanie w poprzek włókien 1,5 1,5 
 

 
 
 
2.1.2. Dopuszczalne wady tarcicy 
 
Wady K33 K27 

 
Sęki w strefie marginalnej do 1/4 1/4 do 1/2 

 
Sęki na całym przekroju do 1/4 1/4 do 1/3 

 
Skręt włókien do 7% do 10% 

 
Pęknięcia, pęcherze, zakorki 
i zbitki: 
a) głębokie 
b) czołowe 

 
 
1/3 
1/1 

 
 
1/2 
1/1 

Zgnilizna niedopuszczalna 
 

Chodniki owadzie niedopuszczalne 
 

Szerokość słojów 4 mm 6 mm 
 

Oblina dopuszczalna na długości dwu krawędzi zajmująca do 1/4  
szerokości lub długości 

 
 



 
Krzywizna podłuŜna 
 
a) płaszczyzn   30 mm – dla grubości do 38 mm 

10 mm – dla grubości do 75 mm 
 

b) boków    10 mm – dla szerokości do 75 mm 
5 mm – dla szerokości > 250 mm 
 

Wichrowatość   6% szerokości 
 
Krzywizna poprzeczna  4% szerokości 
 
Nieprostopadłość niedopuszczalna. 
 
2.1.3. Wilgotność drewna stosowanego na elementy konstrukcyjne powinna wynosić nie 
więcej niŜ: 
 
– dla konstrukcji na wolnym powietrzu – 23% 
 
– dla konstrukcji chronionych przed zawilgoceniem – 20%. 
 
2.1.4. Tolerancje wymiarowe tarcicy 
 

a) odchyłki wymiarowe desek powinny być nie większe: 
 

– w długości: do + 50 mm lub do –20 mm dla 20% ilości 
 
– w szerokości: do +3 mm lub do –1mm 
 
– w grubości: do +1 mm lub do –1 mm 
 

b) odchyłki wymiarowe bali jak dla desek 
 
c)  odchyłki wymiarowe łat nie powinny być większe: 

 
 

•dla łat o grubości do 50 mm: 
 

– w grubości: +1 mm i –1 mm dla 20% ilości 
 
– w szerokości: +2 mm i –1 mm dla 20% ilości 
 

•dla łat o grubości powyŜej 50 mm: 
 

– w szerokości: +2 mm i –1 mm dla 20% ilości 
 
– w grubości: +2 mm i –1 mm dla 20% ilości 
 

d) odchyłki wymiarowe krawędziaków na grubości i szerokości nie powinny być 



większe niŜ +3 mm i –2 mm. 
 
e) odchyłki wymiarowe belek na grubości i szerokości nie powinny być większe 
niŜ +3 mm i –2 mm. 
 
Do ochrony drewna przed grzybami, owadami oraz zabezpieczające przed działaniem ognia 
powinny być stosowane wyłącznie środki dopuszczone do stosowania decyzja nr 2/ITB-
ITD/87 z 05.08.1989 r. 
 
a) Środki do ochrony przed grzybami i owadami 
 
b) Środki do zabezpieczenia przed sinizna i pleśnieniem 
 
c) Środki zabezpieczające przed działaniem ognia. 
 
2.2. Blacha powlekana stalowa 
 
Blacha powlekana stalowa w kolorze brązowym, 
 
2.3. Łączniki 
 
- do mocowania blachy stosować gwoździe lub wkręty ocynkowane oraz wkręty 
farmerskie z podkładka uszczelniająca 
wg. wskazań producenta materiałów pokryciowych. 
 
2.4. Składowanie materiałów i konstrukcji 
 
2.4.1. Materiały i elementy powinny być składowane na poziomym podłoŜu 
utwardzonym lub odizolowanym od elementów warstwa folii. 
 
Elementy powinny być składowane w pozycji poziomej na podkładkach 
rozmieszczonych w taki sposób aby nie powodować ich deformacji. Odległość 
składowanych elementów od podłoŜa nie powinna być mniejsza od 20 cm. 
 
2.4.2. Łączniki i materiały do ochrony drewna naleŜy składować w oryginalnych 
opakowaniach w zamkniętych pomieszczeniach magazynowych, 
zabezpieczających przed działaniem czynników atmosferycznych. 
 
2.5. Badania na budowie 
KaŜda partia materiału dostarczona na budowę przed jej wbudowaniem musi uzyskać 
akceptacje Inspektora nadzoru. 
 
Materiały uzyskane z rozbiórki przeznaczone do ponownego wbudowania kwalifikuje 
Inspektor nadzoru. 
 
Odbiór materiałów z ewentualnymi zaleceniami szczegółowymi potwierdza Inspektor 
nadzoru wpisemdo dziennika budowy. 
 
 
3. Sprzęt 



 
Do transportu i montaŜu konstrukcji naleŜy uŜywać dowolnego sprzętu. 
– Sprzęt pomocniczy powinien być przechowywany w zamykanych pomieszczeniach. 
– stanowisko robocze powinno być urządzone zgodnie z przepisami bhp i 
przeciwpoŜarowymi 
Stanowisko robocze powinno być odebrane przez Inspektora nadzoru. 
 
4. Transport 
 
Materiały i elementy mogą być przewoŜone dowolnymi środkami transportu. 
Podczas transportu materiały i elementy konstrukcji powinny być zabezpieczone przed 
uszkodzeniami lub utrata stateczności. 
 
Sposób składowania wg punktu 2.4. 
 
5. Wykonanie robót 
 
5.1. Roboty naleŜy prowadzić zgodnie z dokumentacja techniczna przy udziale środków, 
które zapewnia osiągniecie projektowanej Wytrzymałości, układu geometrycznego i 
wymiarów konstrukcji. 
 
5.2. Łacenie pod pokrycia z blachy stalowej powlekanej 
 
Wymagania ogólne: 
 
a) równość powierzchni i łat powinna być taka, aby prześwit miedzy nią a łata 
kontrolna o długości 3,0 m był nie większy niŜ 5 mm w kierunku prostopadłym do 
spadku i nie większy niŜ 10 mm w kierunku równoległym, 
 
b) łaty do wykonania podkładu powinny mieć przekrój min.38x50 mm, 
 
c) łaty naleŜy przybijać do krokwi jednym gwoździem; styki łat powinny znajdować sie 
na krokwiach, 
 
d) rozstaw osiowy łat naleŜy dostosować do rodzaju pokrycia, 
 
5.3. Obróbki blacharskie 
 
• obróbki blacharskie powinny być dostosowane do wielkości pochylenia 
połaci, 
 
• roboty blacharskie z blachy moŜna wykonywać o kaŜdej porze roku, lecz w temperaturze 
nie niŜszej od –15°C. 
 
Robót nie moŜna wykonywać na oblodzonych podłoŜach. 
 
5.4. Rynny z PCV 
 
− wykonana zgodnie z zaleceniami producenta 
 



5.5. Rury spustowe. 
 
− wykonana zgodnie z zaleceniami producenta 
5.6. Pokrycie dachu 
 
Blacha stalowa powlekana w kolorze brązowym. 
Przed przystąpieniem do układania blachy powinny być wykonane obróbki 
blacharskie. 
 
Blacha powinna być ułoŜona prostopadle do okapu tak aby sznur przeciągnięty 
wzdłuŜ poszczególnych rzędów był poziomy i jednocześnie dotykał dolnego widocznego 
brzegu skrajnych wytłoczeń blachy; odległość od sznura do dolnego brzegu pozostałych 
 
Wytłoczeń blachy nie powinna być większa niŜ 1cm; dopuszczalne odchyłki wynoszą 
2mm na 1m i 30mm na całej długości rzędu. 
 
6. Kontrola jakości robót 
 
Kontrola jakości polega na sprawdzeniu zgodności wykonania robót z projektem oraz 
wymaganiami podanymi w punkcie 5. 
 
6.1. Odbiór podłoŜa 
 
• badania podłoŜa naleŜy przeprowadzać w trakcie odbioru częściowego, 
podczas suchej pogody, przed przystąpieniem do krycia połaci dachowych, 
 
• sprawdzenie równości powierzchni podłoŜa (deskowania) naleŜy przeprowadzać za pomocą 
łaty kontrolnej o długości 2 m lub za pomocą szablonu z podziałka milimetrowa. Prześwit 
miedzy sprawdzana powierzchnia a łata nie powinien przekroczyć 5 mm.  
 
6.2. Odbiór robót pokrywczych 
 
• Roboty pokrywcze, jako roboty zanikające, wymagają odbiorów częściowych. Badania w 
czasie odbioru częściowego naleŜy przeprowadzać dla tych robót, do których dostęp później 
jest niemoŜliwy lub utrudniony. 
 
Odbiór częściowy powinien obejmować sprawdzenie: 
 
– podłoŜa (deskowania i łat), 
 
– jakości zastosowanych materiałów, 
 
– dokładności wykonania poszczególnych warstw pokrycia, 
 
– dokładności wykonania obróbek blacharskich i ich połączenia z pokryciem. 
 
Dokonanie odbioru częściowego powinno być potwierdzone wpisem do dziennika budowy. 
• badania konchowe pokrycia naleŜy przeprowadzać po zakończeniu robót, po deszczu. 
 
Podstawę do odbioru robót pokrywczych stanowią następujące dokumenty: 



 
– dokumentacja techniczna, 
 
– zapisy dotyczące wykonywania robót pokrywczych i rodzaju zastosowanych materiałów, 
 
– protokóły odbioru materiałów i wyrobów.  
 
Odbiór końcowy polega na dokładnym sprawdzeniu stanu wykonanego pokrycia i obróbek 
blacharskich i połączenia ich z urządzeniami odwadniającymi, a takŜe wykonania na 
pokryciu ewentualnych zabezpieczeń eksploatacyjnych. 
 
6.3. Odbiór obróbek blacharskich, rynien i rur spustowych powinien obejmować: 
 
• sprawdzenie prawidłowości połączeń poziomych i pionowych, 
 
• sprawdzenie mocowania elementów do deskowania lub ścian, 
 
• sprawdzenie prawidłowości spadków rynien, 
 
• sprawdzenie szczelności połączeń rur spustowych z wpustami. 
 
Rury spustowe mogą być montowane po sprawdzeniu droŜności przewodów kanalizacyjnych. 
 
Roboty podlegają odbiorowi. 
 
7. Obmiar robót 
 
Jednostkami obmiaru sa: 
 
– B.03.04.00 m2 pokrytej powierzchni, 
 
– robót B.03.05.00 – 1 m wykonanych rynien lub rur spustowych. 
 
Ilość robót określa sie na podstawie projektu z uwzględnieniem zmian zaaprobowanych 
przez Inspektora nadzoru i sprawdzonych w naturze. 
 
9. Podstawa płatności 
 
Płaci sie za roboty wykonane w jednostkach podanych w punkcie 7. 
 
Cena obejmuje wszystkie czynności wymienione w SST. 
 
10. Przepisy związane 
 
PN-B-03150:2000/Az2:2003 Konstrukcje drewniane. Obliczenia statyczne i projektowanie. 
 
PN-EN 844-3:2002 Drewno okrągłe i tarcica. Terminologia. Terminy ogólne dotyczące 
tarcicy. 
 
PN-82/D-94021 Tarcica iglasta konstrukcyjna sortowana metodami wytrzymałościowymi. 



 
PN-EN 501:1999 Elementy dekarskie wykonane z blachy cynk – miedź – tytan. Wymagania i 
badania przy odbiorze. 
 
PN-EN 988:1999 Wymagania dot. materiałów. 


